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CADERNO DE PROVA 

FISIOTERAPEUTA 
 
 
NOME:  
 
DATA:                                                                                  CPF ou RG:  
 
INSTRUÇÕES: 
 
1. Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 20 questões objetivas de múltipla 
escolha. 
 
2. Assine seu nome, data, número de inscrição e CPF ou RG na capa deste caderno. 
 
3. Leia cuidadosamente as questões e escolha a resposta que você considera correta. 
 
4. Responda a todas as questões. 
 
5. Assinale na folha de respostas com caneta de tinta azul ou preta, a alternativa que julgar certa. 
 
6. A duração da prova é de 2 horas. 
 
7. Somente depois de decorridos 45 (quarenta e cinco) minutos do início da prova, o candidato 
poderá entregar sua folha de respostas objetiva e retirar-se da sala de prova. 
 
8. Ao terminar a prova, você entregará ao fiscal o folha de respostas e o Caderno de Prova. 
 
9. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos. 
 
Para cada uma das questões objetivas são apresentadas 4 alternativas classificadas com as letras (A), 
(B), (C) e (D); só uma responde adequadamente ao quesito proposto. Você só deve assinalar UMA 
RESPOSTA. A marcação de nenhuma ou de mais de uma alternativa anula a questão, MESMO QUE 
UMA DAS RESPOSTAS SEJA A CORRETA. 
 
SERÁ ELIMINADO do Processo Seletivo o candidato que:  
  
a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas, relógios e/ou aparelhos de calcular, bem 
como rádios gravadores, fones de ouvido, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer 
espécie;  
  
b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Prova e/ou a 
Folha de Respostas. 
 
 
 
 

____ / _____/_____ 

_______ 
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QUESTÕES DE SAÚDE PÚBLICA 
 

1) Sobre a participação da comunidade no Sistema 
Único de Saúde (SUS), assinale com V as verdadeiras 
e com F as falsas.  
 
(  ) A Lei n. 8.080, de 1990, preconiza duas instâncias 
colegiadas para o exercício da participação da 
comunidade: as conferências e os conselhos de 
saúde.  
(   ) Os conselhos de saúde são colegiados de caráter 
permanente e deliberativo, formados em cada esfera 
de governo por profissionais de saúde, prestadores 
de serviços e usuários.  
(   ) As conferências de saúde têm como objetivo 
principal a definição de diretrizes gerais para a 
política de saúde em determinada esfera de governo.  
(  ) Há, recentemente, a recomendação de que as 
conferências municipais de saúde sejam bianuais e 
que as estaduais, à semelhança das nacionais, sejam 
realizadas a cada quatro anos.  
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência de 
letras CORRETA.  
 
A) (V) (F) (V) (F)  
B) (F) (V) (V) (V) 
C) (F) (V) (F) (V)  
D) (V) (F) (F) (V)  
 
2) Em referencia ao Sistema Único de Saúde (SUS), 
assinale a afirmativa INCORRETA.  
 
A) As atribuições de cada esfera de governo no 
desenvolvimento das funções de competência do 
Poder Executivo na saúde estão previstas na Lei n. 
8.080/90.  
B) O Pacto pela Saúde contempla acordo firmado 
entre os gestores do SUS em suas três dimensões: 
pela Vida, em Defesa do SUS e de Gestão. 
C) A Lei n. 8.142/90 apresenta as bases da 
descentralização dos serviços de saúde no Brasil. 
D) O processo de descentralização em saúde 
predominante no Brasil é do tipo político 
administrativo, envolvendo a transferência da gestão 
de serviços, de poder decisório, da responsabilidade 
sobre prestadores do SUS e de recursos financeiros.  
 
3) Os recursos do Fundo Nacional de Saúde, de 
acordo com a Lei nº 8.142/90, alocados como 
cobertura das ações e serviços de saúde a serem 
implementados pelos Municípios, Estados e Distrito 

Federal, devem ter destinação mínima aos 
Municípios de:  
 
A) 30% (trinta por cento).  
B) 50% (cinquenta por cento).  
C) 60% (sessenta por cento). 
D) 70%(setenta por cento). 
 
4) Com base na Lei no 8.142/1990, art. 2º, inciso I, 
afirma-se que:  
 
A) Recursos do Fundo Nacional de Saúde serão 
alocados como despesas de custeio e de capital do 
Ministério da Saúde, seus órgãos e entidades, da 
administração direta e indireta. 
B) Conselho de Saúde é uma instância colegiada de 
caráter provisório que se reúne a cada quatro anos.  
C) Recursos do Fundo Nacional de Saúde serão 
alocados como cobertura das ações e serviços de 
saúde a serem implementados pelo Ministro da 
Previdência.  
D) Recursos do Fundo Nacional de Saúde serão 
alocados como investimentos previstos no Plano 
Quinquenal do Ministério do Planejamento.  
 
05) O que corresponde o princípio da universalidade 
da atenção à saúde?  
 
A) Igualdade na assistência à saúde, sem 
preconceitos ou privilégios de qualquer espécie.  
B) Prevenção da autonomia das pessoas na defesa da 
sua integridade física e moral.  
C) Participação da comunidade no controle do 
Sistema de Saúde. 
D) Acesso aos serviços de saúde em todos os níveis 
de assistência facultados a todas as pessoas, 
independentes de sua classe, preferência, atributos, 
categorias ou qualquer outra condição. 
  
06)  Sobre a participação das instituições privadas 
de forma complementar do Sistema Único de Saúde 
(SUS), analise as questões e marque a alternativa 
correta.  
 
I) O SUS poderá recorrer aos serviços ofertados pela 
iniciativa privada, quando as suas disponibilidades 
forem insuficientes para garantir a cobertura 
assistencial à população de uma determinada área.  
II) A participação complementar dos serviços 
privados será formalizada mediante contrato ou 
convênio, observadas, a respeito, as normas de 
direito público.  
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III) As entidades filantrópicas e as sem fins lucrativos 
terão preferência para participar do SUS.  
IV) Os serviços contratados submeter-se-ão às 
normas técnicas e administrativas e aos princípios e 
diretrizes do SUS, mantido o equilíbrio econômico e 
financeiro do contrato.  
V) Aos proprietários, administradores e dirigentes de 
entidades ou serviços contratados é permitido 
exercer cargo de chefia ou função de confiança no 
SUS. 
 
A) Todas as alternativas estão corretas 
B) As alternativas I,II,III e IV estão corretas 
C) As alternativas I,IV e V estão corretas 
D) Apenas a questão V está correta 
 
07)  De acordo com a Lei nº 8.142 de 28/12/1990, o 
Sistema Único de Saúde (SUS), contará em cada 
esfera do governo com as seguintes instâncias 
colegiadas: Conferência de Saúde e Conselho de 
Saúde. A conferência de Saúde deverá reunir-se:  
 
A) A cada 02 anos contando com a representação dos 
usuários nos Conselhos de Saúde e Conferências.  
B) Semestralmente com a presença de Secretários de 
Saúde e dos Conselhos;  
C) Anualmente, contando com a participação de 
vários membros da sociedade;  
D) A cada 04 anos com a representação de vários 
segmentos sociais, convocada pelo Poder Executivo 
ou, extraordinariamente, por esta ou pelo Conselho 
de Saúde; 
 
08) A Lei nº 8.080/1990, estabeleceu a criação de 
comissões intersetoriais de âmbito nacional, 
subordinadas ao Conselho Nacional de Saúde com a 
finalidade de articular políticas e programas de 
interesse para a saúde. Assinale a alternativa que 
apresente CORRETAMENTE três das seis atividades 
das comissões intersetoriais, previstas nessa Lei.  
 
A) Alimentação e nutrição; saneamento e meio 
ambiente; ciência e tecnologia. 
B) Alimentação e nutrição; recursos humanos; 
humanização. 
C) Ciência e tecnologia; humanização e alimentação; 
nutrição. 
D) Humanização; saneamento e meio ambiente; 
participação da comunidade. 
 
 

09) De acordo com a Lei Orgânica da Saúde, Lei nº 
8.080/1990, na Seção II, das competências de cada 
esfera de governo, compete à direção municipal do 
Sistema Único de Saúde (SUS):  
 
A) Definir as redes integradas de assistência de alta 
complexidade.  
B) Estabelecer normas em caráter suplementar para 
o controle e avaliação.  
C) Identificar estabelecimentos hospitalares de 
referência. 
D)Formar consórcios administrativos intermunicipais. 
 
10) Em relação à Lei Orgânica da Saúde, Lei nº 
8.080/1990, marque a alternativa correta: 
 
 I - todos os prestadores de serviços estão 
subordinados a essa lei e não só os integrantes do 
SUS.  
II - essa dispõe sobre as condições para a promoção, 
prestação e recuperação da saúde.  
III - ela regula a participação da comunidade no SUS, 
assegurando a existência de instâncias colegiadas 
como conferências e conselhos de saúde nos três 
níveis de governo.  
 
A alternativa CORRETA é  
 
A) Somente II está correta.  
B) Somente I e II estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas.  
D) I, II e III estão corretas.  
 

QUESTÕES ESPECÍFICAS 
 

11) O grupo muscular do manguito rotador 
desempenha papel importante na manutenção da 
cabeça do úmero no lugar certo dentro da cavidade 
glenoidal.  
 
Fazem parte do grupo manguito rotador tais 
músculos: 
 
A) supraespinal, infraespinal, redondo maior e 
deltóide. 
B) supraespinal, peitoral maior, redondo maior e 
subescapular. 
C) supraespinal, infraespinal, redondo menor e 
subescapular. 
D) supraespinal, infraespinal, redondo menor e 
deltóide. 
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12) A aspiração endotraqueal é um procedimento 
realizado pelo fisioterapeuta, com o intuito de 
remover as secreções das vias aéreas, tanto 
superiores quanto inferiores.  
 
São condições clínicas que evidenciam a 
necessidade do procedimento: 
 
A) Acúmulo de secreções em vias aéreas; Tosse 
pouco eficaz ou ineficaz; Respiração ruidosa e 
irregular; Suspeita de aspiração gástrica. 
B) Tosse pouco eficaz ou ineficaz; Capacidade de 
eliminar secreções; Respiração ruidosa e irregular; 
Coleta de amostras de secreção traqueal. 
C) Acúmulo de secreções em vias aéreas; Tosse 
eficaz; Respiração ruidosa e irregular; Suspeita de 
aspiração gástrica. 
D) Acúmulo de secreções em vias aéreas; Tosse 
eficaz; Ausência de secreção na cânula endotraqueal; 
Respiração ruidosa e irregular. 

 
13) Analise as questões abaixo e assinale a 
alternativa CORRETA correspondente ao músculo 
que realiza a dosiflexão do tornozelo e inversão do 
pé. 
 
A) Gastrocnêmio 
B) Fibular Longo 
C)Tibial Anterior 
D) Tibial Posterior 

  
14) É uma forma de tendinite. A prática de golfe é 
uma das muitas causas da patologia, que pode ser o 
resultado de qualquer atividade que leve ao uso 
excessivo dos músculos e tendões do antebraço.  A 
dor e a inflamação ocorrem na parte interna do 
cotovelo. Marque a alternativa referente a patologia 
citada: 
 
A) Epicondilite lateral 
B) Artrose do cotovelo 
C) Epicondilite medial 
D) NDA 

 
15) Levando em consideração o desenvolvimento 
motor e de habilidades normal de 0 a 3 anos de 
idade, julgue as afirmações em verdadeira (V) ou 
falsa (F) : 

 
(   ) O desenvolvimento de habilidades motora evolui 
na direção cefalocaudal. 

(  ) Em prono, os bebês são capazes de erguer 
primeiro a cabeça e, em seguida, os membros 
superiores, o tronco e os quadris. Aos 6 meses, ele 
pode usar os membros superiores e inferiores para 
engatinhas sobre o abdome. 
(   ) Em supino, o bebê progride da posição de flexão 
das extremidades para a extensão. Aos 6 meses, ele 
pode erguer a cabeça da superfície e rodar a pelve 
sobre os ombros. 
(   ) O bebê é capaz de ficar em pé com suporte já aos 
4 meses de idade; a posição em pé melhora à medida 
que a cifose na coluna diminui. Aos 12 meses, o bebê 
pode ficar em pé de forma independente. 

 
A) F, F, F, V 
B) V, F, V, F 
C) V, F,F,F 
D) V,V,V,V 

 
16) Marque a alternativa correta que melhor se 
adéqua ao posicionamento correto, dos membros 
superiores,  de pacientes que sofreram traumatismo 
raquimedular. 
 
A) Evitar rotação interna, adução e extensão dos 
ombros ou flexão dos cotovelos, pronação de 
antebraço e flexão de punho. 
B) Evitar rotação externa, abdução e extensão dos 
ombros ou flexão dos cotovelos, supinação de 
antebraço e extensão de punho. 
C) Evitar rotação externa, adução e extensão dos 
ombros ou flexão dos cotovelos, pronação de 
antebraço e flexão de punho. 
D) Evitar rotação interna, abdução e extensão dos 
ombros ou flexão dos cotovelos, pronação de 
antebraço e flexão de punho. 

 
17) O objetivo da órtese é atender aos requisitos 
funcionais do paciente. Assinale a alternativa 
correta que corresponde a órtese de tornozelo e pé. 
 
A) KAFO 
B) AFO 
C) HKAFO 
D) RGO 

 
18) A Doença de Parkinson é uma enfermidade 
degenerativa do sistema nervoso central. É a 
segunda doença neurodegenerativa mais comum 
em idosos, na qual ocorrem várias alterações nos 
indivíduos acometidos. Assinale a alternativa 
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INCORRETA referente às alterações sofridas por 
estes indivíduos. 
 
A) Tremor de repouso, rigidez, bradicinesia, 
limitações das atividades de vida diárias. 
B) Lentidão de movimentos, perda da expressão 
facial, postura encurvada, distúrbios psíquicos. 
C) Fadiga, Rigidez, instabilidade postural, acinesia. 
D) Tremor de repouso, postura ereta, perda da 
expressão facial, limitações das atividades de vida 
diárias.  

 
19) Os testes ortopédicos são partes fundamentais 
na avaliação de pacientes. Assim, quando 
efetuamos o teste com paciente em decúbito dorsal, 
joelho flexionado aproximadamente 15°. As mãos 
são posicionadas, uma atrás da tíbia e outra na coxa 
do paciente. Uma força de tração anterior é aplicada 
à tíbia. Este teste trata-se do teste de: 
 
A) Gaveta Anterior 
B) Gaveta Posterior 
C) Lachman 
D) Pivot-Shift 
 
20) Analise as fraturas abaixo e assinale a 
alternativa CORRETA que corresponde aos tipos de 
fraturas ilustradas, em ordem 

 

 
 
A) A- Transversa, B- obliqua, C- espiral, D- cominutiva,        

E- impactada 
B) A- Galho Verde, B- transversa, C- espiral,  
    D- impactada, E- cominutiva 
C) A- Obliqua, B- transversa, C- espiral, D- impactada,        

E- cominutiva 
D) A- Transversa, B- Espiral, C- Oblíqua,  

D- cominutiva, E- impactada. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 




